Matematicas aplicadas a las Ciencias Sociales 11 Junio 2024

Problema 6. Lanzamos un dado de 6 caras bien equilibrado. Si al lanzar el dado obtenemos un
numero mayor que 2, entonces lanzamos dos veces una moneda bien construida; pero si al
lanzar el dado obtenemos un nimero menor o igual que 2, entonces lanzamos dos veces una
moneda defectuosa en la que la probabilidad de obtener cara es tres veces mayor que la de
obtener cruz.

a) Si sabemos que en los dos lanzamientos de la moneda hemos obtenido dos caras, ;cudl es
la probabilidad de que hayamos obtenido un nimero mayor que 2 al lanzar el dado? (3
puntos)

b) Calcula la probabilidad de la unién de los sucesos “obtener un nimero menor o igual que
2 al lanzar el dado” y “obtener al menos una cara en los dos lanzamientos de la moneda”.
(4 puntos)

¢) ¢Son independientes los sucesos “obtener un 6 al lanzar el dado” y “obtener dos cruces
en los dos lanzamientos de la moneda™? (3 puntos)

Solucion:
Consideramos los siguientes sucesos:
En el dado equilibrado,
4 2
A = obtener un niimero mayor que dos — P(A)= 5 = 3
. . 2 1
B = obtener un niimero menor o igual que dos — P(B)= 5 = 3

C = obtener cara 'y X = obtener cruz

En la moneda bien construida, P(C)=P(X)= é
En la moneda defectuosa la probabilidad de obtener cara es tres veces mayor que la de obtener cruz,
P(C)=3P(X) — como PC)+P(X)=1 — 3P(X)+P(X)=1 — 4P(X)=1 — PX) =§
1 3
P(C)=3—=—
y PO)=3 =7
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a) Si sabemos que en los dos lanzamientos de la moneda hemos obtenido dos caras, ;cudl es la probabilidad
de que hayamos obtenido un niimero mayor que 2 al lanzar el dado?

Llamando CC = obtener dos caras en los dos lanzamientos de la moneda,
ey . . A
la probabilidad pedida es: P( /C C)
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Solucion: P(/CC) 77 =0'4706.

b) Calcula la probabilidad de la union de los sucesos “obtener un niimero menor o igual que 2 al lanzar el
dado” y “obtener al menos una cara en los dos lanzamientos de la moneda”

Llamando D = obtener al menos una cara en los dos lanzamientos de la moneda

la probabilidad pedida es: P(BU D)
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Solucion: P(B U D) =—=(08333.
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c) ¢;Son independientes los sucesos “obtener un 6 al lanzar el dado” y “obtener dos cruces en los dos
lanzamientos de la moneda”?

Llamamos: F = obtener un 6 al lanzar el dado 'y G = obtener dos cruces en los dos lanzamientos de la
moneda.

F'y G serdn independientes si P(FNG) = P(F) . P(G)

1
P(F)=—
()=
P(G):gii+ii]:i+ 1 3
322 344 6 48 ]6
P(F N G) {como se obtiene un 6 (>2) la moneda que se lanza estd bien construida} ééé:;j

P(F)P(G) = é;; 312¢214 P(FNG)

Solucion: los sucesos “obtener un 6 al lanzar el dado”y “obtener dos cruces en los dos lanzamientos de la
moneda” no son independientes.



